



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/4343.**

Benyújtás dátuma: **2023-06-15 11:26**

Parlex azonosító: **A6JSZTXS0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Lantos Lajos Csaba, energiaügyi miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Hiába van 80 szakterületi előírás és kötelezettség, a recski NER közeli bánya majdnem tragédiát okozott. Ki a felelős?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A 24.hu portálon megjelent "Ha többet esik, ez megölt volna minket" – így ömlött rá a NER-közeli bánya a falu végére., című cikk leírja, hogy akkora volt az özönvíz múlt csütörtökön Recskén, hogy több mint negyven embernek kellett elhagynia az otthonát, ők a mai napig nem térhettek haza. A településen nem pusztán az eső volt a probléma, hanem a falu fölötti, nemrég megnyitott kőbánya is, illetve az onnan lezúduló iszap. A helyiek hónapok óta mondogatták, baj lesz a bányából, amelynek működtetője egyelőre százezer forintot adott a károsult családoknak:

„Az omladozó, régi malomépület előtt állunk, innen van még vagy 200 méter a falu végéig. Romos házak, vályogházak, fél kész házak, toldozott-foldozott tákolmányok, rozoga melléképületek: ez a kínálat. Recsk legszegényebb része ez, azoknak az embereknek az otthona, akiknek a feje fölött, a hegyen nemrég bányát nyitottak.

A bánya pedig – ahogy itt mondják – múlt csütörtökön megindult felénk. Elöntötte az iszap az utca végét, rémisztő fotók és videók keringtek arról, ahogy ömlött a sár a házakra, és ahogy menekültek az emberek. Egyikük azt mondta kétségbeesve, hogy az egész hordalék lejött a hegyről, és az otthonomnak is vége lett. (...) Ez a bánya, gyerekek, ez a bánya! Biztonságos minden, lehet látni. (...) Gyerekek, lejött az egész hegy! Még most is csurog. (...) És azt mondta a vállalkozó, hogy biztonságos. Biztonságos, lehet látni!

(...)

Megpróbálunk hatni a rendőrökre, hátha beengednek: az úton maradunk, nem megyünk be ingatlanokba, csak végigmegyünk az úton, és jövőnk is vissza.

„Nem lehet, vészhelyzet lett hirdetve.”

(...)

Ami biztos: múlt csütörtökön hirtelen és hatalmas esőzés volt a Mátrában, a felhőszakadás villámárvizet okozott nemcsak Heves megyében, de Nógrádban is. Gyöngyöstarjában két halálos áldozatot követelt a szélsőséges időjárás.

Recskén azonban valami speciális történt. A falunak ezt a szakaszát, amely tehát már napok óta le van zárva, vastag iszaptenger öntötte el, beömlött a házakba is. A felvételekből és az első beszámolókból is egyértelmű, hogy nem kizárólag az esővíz, hanem a házak feletti bányaterületről megindult, vízzel keveredett agyagos földdarabok is veszélyt jelentettek – sőt ezek jelentettek csak igazán veszélyt, ahogy lezubogtak a hegyoldalon.”

Dr. Koncz Zsófia, az Energiaügyi Minisztérium államtitkára a "Hogyan robbanhattak lakóházak közelében az újranyitott recski kőbányában?" című, K/2980. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszában a következőket írta:

„A Heves Vármegyei Kormányhivatal a felszíni és felszín alatti vízvédelmi, földtani közeg-védelmi, levegőtisztaság-védelmi, közegészségügyi, erdészeti, örökségvédelmi, katasztrófavédelmi szempontok és a várható hatások alapján adta ki az engedélyt, melyben több, mint 80 szakterületi előírást és kötelezettséget határozott meg (...).”

Kérdezem Önt:

Hiába van 80 szakterületi előírás és kötelezettség, a recski NER közeli bánya majdnem tragédiát okozott. Ki a felelős?

Budapest, 2023. június 15.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció